

进入供暖期后,她们每天都加班加点工作,拿着钳子等工具挨家挨户调试暖气,晚上10点前基本没回过家,她们就是聚源热力集团供热五所服务班宋梅花班组。在给千家万户送温暖的同时,她们付出了艰辛的劳动,同样,她们也得到社区居民的广泛赞叹。18日,记者跟踪采访了服务员们辛勤的一天。

供热服务 看“宋梅花”们

文/片 本报记者 刘守善



在宋梅花的调试下,市民聂更玉家暖气片热了起来。

每人负责20多平米

宋梅花,是供热五所服务班的班长,每天,她都要向班里的5名服务员安排好任务。“我们负责的辖区共100多万平方米的供热面积,平均每个人20多平米。”宋梅花称,供热五所以前全部是自备换热站,从今年起大多数自备站由聚源热力集团整合改造,成为了直管的中心换热站,这样一来,就需要供热公司的服务人员负责供热设

施的维修、服务。

“我们之前都没有当过服务员,对辖区内的设备、管道走向都不熟悉。”司炉工出身的宋梅花告诉记者,9月份上岗后,她们几个人便开始熟悉业务,顺着管道行走,摸清辖区内换热站、机组、阀门等等具体情况。相比以往“朝九晚五”的上下班时间,进入供暖期后,宋梅花和服务员们便没有

了“正点儿”,只要用户拨打电话,她们就得立即出发。

当日中午,记者跟随宋梅花赶到光明小区2号楼1单元1楼东户的聂更玉阿姨家回访,远程温度检测器上显示,聂阿姨家中室温达到18.93度。聂更玉家从去年供暖期开始暖气片就一直不热,她也多次向物业方面反映,但总是修不好。向供热所求助后,家里才暖和起来。

一天就接100多个电话

供热服务这个工作,在宋梅花看来,很简单,但又很繁琐,每天都要把同样的工作重复无数次,只要接到电话,不管什么时候都得出发。“我们的手机必须24小时开机,随时接听用户的咨询电话。”宋梅花在供热初期,由于电话量太多,她和几名服务员嗓子都哑了。

11月20日凌晨,都市春天二期的一位住户家中暖

气片漏水,这位市民从报纸上找到供热五所宋梅花的电话号码。刚睡不久的宋梅花接到电话后就出发,从金宇路北骑电动车往都市春天赶,在供热初期每天接到的一百多个电话中,有不少这样的情况。

11月15日,光明小区16号楼2单元楼梯间一根管道被人为踩断,管道内的热水哗啦啦流到了楼门口。宋梅赶到现场后,由于管道的

总阀门在地下,还有石头盖板遮挡,她用尽全身的劲儿才打开,关闭了总阀门。

在宋梅花的工具包里,钳子、扳子、手电、阀门、锤子……这些属于“男士专用”的工具,对她们来说必须得用的熟练。“这个工作确实不易干,但经过我们的服务,用户家中热了起来,我们都觉得很有成就感。”宋梅花说,这样一想,累也值了。

居民家暖了,再累也值得

供暖初期,多层住宅顶端的排气阀总会存在气堵现象,造成顶层的用户家中暖气片不热。“排气阀一般在楼梯内,必须得爬到梯子上才能够得到。”宋梅花从11月中旬开始,就和服务员、维修人员扛着梯子,爬六楼,疏通顶层的排气阀。

服务员李莉负责长虹小区、圣德滨湖等区域的供暖服务工作,由于该片区位于供热的末端,楼房大部分

是多层住宅,在前几年自备站管理时,经常出现暖气片不热的情况。李莉在处理气堵问题时,只能扛着梯子爬楼。“每个楼洞几乎都爬两三次,排完气再下来接着爬下一个楼洞。”李莉说,对于自己来说,光爬楼并不算累,但扛起梯子就很费劲了,好几次都抽筋了,最后都咬着牙挺过来。

服务员金波主要负责领秀庄园等小区的供暖服

务,由于小区内高层住宅管径较小,滤网经常堵塞,她经常在空间狭小的管道井内作业。

辛勤的付出,总会有丰厚的回报。18日下午,记者随宋梅花、李静在百丰大厦走访时,17楼的一位业主看到服务员到来直竖大拇指。“你们的工作太棒了,从你们接管后,我们这个办公室的暖气片就不再冷冰冰,天天热乎乎。”